

關注非法餵飼野鳥問題及「禁餵條例」生效的效果

背景：

非法餵飼野鳥的行為對社區的衛生環境造成影響。針對此問題，政府出台的「禁餵條例」即將於 8 月 1 日生效。

過去深水埗長沙灣道及東京街一帶(包括: 麗閣邨、元州邨、李鄭屋邨及附近舊樓區)野鴿聚集問題一直嚴重，居民反映野鴿每天也隨處亂飛及留下排泄物，鴿糞痕跡遍佈區內街道、公園設施、燈柱及天橋欄杆等，同時糞便隨意排洩在公共區域，不僅污染環境，亦增加了疾病傳播的風險，嚴重影響環境衛生，

據悉，野鴿聚集的成因主要由於「過於熱心」人士長期在區內各處進行非法餵飼，導致野鴿慣性在繁華鬧市聚集，並經常飛民居單位露台聚集停留，甚至築巢安家。期待該條例的施行會根本解決野鴿聚集問題。

建議：

由於非法餵飼野鳥問題，已存在及困擾本區多年，大家亦密切留意「禁餵條例」的施行狀況及問題，就新條例實施後，為有效改善以上問題，有以下建議：

1. 可在非法餵飼野鳥的黑點張貼或展示更多標識及告示，提醒新條例已實施，並提醒非法餵飼野鳥屬違法行為。
2. 承上，可與區內團體合作，不定期在黑點附近作條例宣傳，教育市民。
3. 執法部門可就新條例實施前訂立一些指標作統計以可量化檢視條例實施前後的對比

提呈人：陳國偉、龐朝輝

2024 年 7 月 2 日